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Σας καλωσορίζουμε θερμά σε αυτή την διαδικτυακή συνάντηση του κέντρου του 

Λονδίνου για διαλογισμό στην νέα σελήνη, στο κατώτερο διάλειμμα του μηνιαίου κύκλου, 

όπως συνήθως. Αυτόν τον μήνα εργαζόμαστε με το ζώδιο των Ιχθύων και αυτή η 

σύντομη ομιλία μάς προετοιμάζει για να διαλογιστούμε για την ενίσχυση των χεριών του 

Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου. Το έργο τους είναι να βοηθήσουν την 

ανθρωπότητα να κατανοήσει τα βασικά ιδανικά που διέπουν την νέα εποχή. Πρόκειται για 

ένα μεταβατικό διάστημα μεταξύ παλαιάς και νέας εποχής με ιδιαίτερη έμφαση στην 

ραγδαία πρόοδο των τεχνολογιών επικοινωνίας με τα προτερήματα και τα ελαττώματά 

της. 

Ο τόνος των Ιχθύων από την σκοπιά της Ψυχής είναι: 

Αφήνω τον Οίκο του Πατρός και γυρίζοντας, σώζω. 

Η λέξη σώζω ορίζεται ως «η απαλλαγή από κάποιο είδος κινδύνου, η διάσωση από τον 

κίνδυνο, η επαναφορά στην ασφάλεια». Μια σχετική λέξη είναι η λέξη σωτήρας που 

μεταφέρει αυτή την λυτρωτική διάσταση, είτε αφορά έναν διασώστη, έναν ψυχολόγο ή 

έναν καλό Σαμαρείτη, πράγμα που φέρνει στον νου την θαυμάσια δουλειά που κάνει ο 

φιλανθρωπικός οργανισμός Samaritans με χιλιάδες εθελοντές να βοηθούν ανθρώπους 

σε μεγάλη ανάγκη. Στις εσωτερικές διδασκαλίες δε, διαβάζουμε για την εμφάνιση ενός 

παγκόσμιου σωτήρα στο ζώδιο των Ιχθύων το οποίο λέγεται πως είναι «…η έκφραση της 

ζωής και η ενεργός εμφάνιση της Χριστικής συνείδησης στη μορφή…»1 

Οι παγκόσμιοι σωτήρες δεν περιορίζονται στον Χριστιανισμό και απ’ αυτή την άποψη έχει 

ενδιαφέρον να στοχαστούμε πάνω στα λόγια του Έντουαρντ Κάρπεντερ που 

αναφέρονται στο βιβλίο της Αλίκης Μπέιλι, Από τη Βηθλεέμ στον Γολγοθά: 

Ο αριθμός των παγανιστικών θεοτήτων (που γεννήθηκαν κυρίως από παρθένες και 

θανατώθηκαν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο στην προσπάθειά τους να σώσουν το 

ανθρώπινο γένος) είναι τόσο μεγάλος ώστε είναι δύσκολο να κρατήσουμε λογαριασμό. 

O θεός Κρίσνα στην Ινδία, ο θεός Ίντρα στο Νεπάλ και το Θιβέτ έχυσαν το αίμα τους για 

τη σωτηρία των ανθρώπων· ο Βούδδας… είπε: ‘Ας πέσουν πάνω μου όλες οι αμαρτίες 

του κόσμου για να λυτρωθεί ο κόσμος’· ο Κινέζος Τιέν ο Άγιος – ‘ένα με το Θεό και 

συνυπάρχων για όλη την αιωνιότητα’ – πέθανε για να σώσει τον κόσμο· ο Αιγύπτιος 

Όσιρις ονομαζόταν Σωτήρας, έτσι κι ο Ώρος· έτσι κι ο Πέρσης Μίθρας· έτσι κι ο Έλληνας 

 

1 Αλίκη Μπέιλι, Εσωτερική Αστρολογία 346 (πλάγια αρίθμηση) 



   

 

 

Ηρακλής… Στο Περού και μεταξύ των Ινδιάνων της Αμερικής… παρόμοιοι θρύλοι 

υπάρχουν ή ανακαλύπτονται…2  

Κατά την Αλίκη Μπέιλι, ο Χριστός υπερνίκησε τον θάνατο και έγινε παγκόσμιος σωτήρας 

στους Ιχθύς3 . Λαμβάνοντας, όμως, υπόψη τους μύθους και θρύλους για σωτήρες ανά 

τους αιώνες, φαίνεται λογική η προσμονή τής κυκλικής εμφάνισης ενός Σωτήρα ή 

Άβαταρ, αν και ίσως χρειάζεται να είμαστε ανοιχτόμυαλοι σε σχέση με το πώς, το πότε 

και του πού. Αν θεωρήσουμε ότι όπως ο μαθητής, έτσι και η ανθρωπότητα εξετάζεται, 

περνά δοκιμασίες και κρίσεις στο εξελικτικό της ταξίδι, μήπως ένας Αβατάρ θα 

βραχυκύκλωνε αυτό το ταξίδι του εξαγνισμού; Σίγουρα σαν ανθρωπότητα χρειάζεται να 

επιλύσουμε τα προβλήματα που βρίσκονται τώρα ενώπιον όλων μας χρησιμοποιώντας 

τον φωτισμένο νου, αντί να περιμένουμε ότι η εμφάνιση ενός παγκόσμιου Σωτήρα θα 

μας απαλλάξει μαγικά από κάθε ευθύνη. Ωστόσο, έχει ενδιαφέρον να στοχαστούμε 

πάνω σε ένα κομμάτι από την Εξωτερίκευση της Ιεραρχίας σχετικά με την Δοξασία των 

Αβατάρ όπου λέγεται ότι ο ζηλωτής έχει: 

…επιτύχει την ορθή επιθυμία κι έχει κάνει μια αληθινή προσπάθεια για τον ορθό 

προσανατολισμό, τότε –όταν η διαμάχη ανάμεσα στο καλό και το κακό βρίσκεται στο 

αποκορύφωμά της– έρχεται μια στιγμή όπου απαιτεί περισσότερο φως, περισσότερη 

δύναμη, περισσότερη κατανόηση κι απελευθέρωση για να κάνει το επόμενο βήμα του 

προς τα εμπρός. Όταν μπορέσει να κάνει αυτό το αίτημα με σταθερή πρόθεση και 

μπορέσει να σταθεί σταθερός κι άφοβος, η απάντηση θα έρθει αναπόφευκτα από την 

ίδια την Παρουσία.4 

Η «αληθινή προσπάθεια» αυτή μπορεί να είναι σε σχέση με το άτομο, την ομάδα ή την 

ανθρωπότητα ως σύνολο και φαίνεται ότι υπονοεί πως η ορθή κατεύθυνση προς τον 

κόσμο των πνευματικών αξιών καταλήγει στην κάθοδο των υψηλών ιδεών που μπορούν 

στην συνέχεια να εκφραστούν και να εφαρμοστούν στα παγκόσμια προβλήματα. Εξ’ ού 

και ο ρόλος του ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου που στέκονται μεταξύ των 

πνευματικών Οδηγών της ανθρωπότητας και των οποίων τα χέρια προσπαθούμε να 

ενδυναμώσουμε.  

Η μετάβαση από τους Ιχθύς στον Υδροχόο έχει σαν αποτέλεσμα μεγαλύτερη διαμάχη και 

περισσότερες κρίσεις και όλα φαίνονται σαν αποδιοργανωμένο χάος. Όμως, κάτω από 

την εξωτερική επιφάνεια, φυτεύονται οι σπόροι της νέας εποχής και ξεπετιούνται τα 

βλαστάρια της καινούριας σοδειάς. Η Ψυχή ή η Χριστική συνείδηση αφυπνίζεται με την 

είσοδο νέων ενεργειών και «απολυτρωτικών» δυνάμεων, αν και καθώς αφυπνίζεται 

προκαλεί, επίσης, την αντίσταση της προσωπικότητας και την διαμάχη μεταξύ 

πνευματικών και υλικών αξιών. 

Τα χαρακτηριστικά της ψυχής περιλαμβάνουν ποιότητες όπως η περιεκτικότητα, σε σχέση 

με τους ανθρώπους και τα βασίλεια της φύσης και, πέρα από αυτά, από μια συμπαντική 

 

2 Αλίκη Μπέιλι, Από τη Βηθλεέμ στο Γολγοθά 178-179 (πλάγια αρίθμηση) 

3 Αλίκη Μπέιλι, Εσωτερική Αστρολογία 204 

4 Alice Bailey, Η Εξωτερίκευση της Ιεραρχίας 294 



   

 

 

οπτική. Έχει ενδιαφέρον ότι η λέξη Σύμπαν [universe] ορίζεται ως «όλοι μαζί, όλα σε ένα, 

σύνολο, ολότητα, σε σχέση με τα πάντα»5, 

Στην συνέχεια, υπάρχει η αίσθηση ευθύνης που εμφανίζεται στις καρδιές και τους νόες, 

ειδικά σε σχέση με τον φυσικό κόσμο, με αυξανόμενη ταχύτητα κατά τον 20ο αιώνα, με 

έξοχους προδρόμους όπως η Ρέιτσελ Κάρσον και το σημαντικό βιβλίο της Σιωπηλή 

Άνοιξη [Silent Spring] που εκδόθηκε το 1962. Ένα βιβλίο που ήταν κομβικό στην 

«απελευθέρωση» των καρδιών και των νόων από την νοοτροπία της εκμετάλλευσης. Η 

Κάρσον σπούδαζε την φύση και ήταν προικισμένη συγγραφέας, επιστήμονας και 

οικολόγος που έφερε τον περιβαλλοντικό προβληματισμό στο προσκήνιο και 

αμφισβήτησε την χρήση χημικών και εντομοκτόνων στην γεωργία παρά την σθεναρή 

αντίσταση από μεγάλες εταιρείες χημικών. Ενέπνευσε τo λαϊκό οικολογικό κίνημα που 

οδήγησε στην δημιουργία της Εταιρείας Προστασίας Περιβάλλοντος των ΗΠΑ. 

Ακολούθησαν πολλές ομάδες όπως η Greenpeace, η WWF και η Soil Association μεταξύ 

πολλών άλλων, των οποίων η εργασία αλλάζει την σχέση της ανθρωπότητας με τον 

φυσικό κόσμο. Υπάρχει ένα μεγάλο δοκίμιο για την δουλειά της ως Προδρόμου στο 

τεύχος Ιουλίου-Σεπτεμβρίου 2018 του περιοδικού The Beacon6. 

Είναι σημαντικό, ο Νέος Όμιλος Εξυπηρετητών του Κόσμου να μην παρακινείται από 

κάποια ειδική φρασεολογία ούτε και να έχει κάποια δογματική απόδοση της αλήθειας. Ο 

όμιλος εργάζεται βάσει πνευματικών αρχών και:  

… δίνει στη λέξη «πνευματικός» μια πλατιά σημασία· πιστεύει ότι σημαίνει μια περιεκτική 

προσπάθεια για ανθρώπινη καλυτέρευση, ανύψωση και κατανόηση· της δίνει το νόημα 

της ανεκτικότητας, της διεθνούς συνθετικής επικοινωνίας, της θρησκευτικής 

περιεκτικότητας κι όλων των τάσεων της σκέψης που αφορούν την εσωτερική ανάπτυξη 

του ανθρώπινου όντος.7  

Οι διεθνείς ΜΚΟ είναι γνωστοί και έχουν ως κίνητρο να κάνουν τον κόσμο ένα καλύτερο 

μέρος, ενώ, υπάρχουν επιπλέον πολλές τοπικές και διαδικτυακές ομάδες με μεγαλύτερη 

πλέον δημοσιότητα. Είναι ενθαρρυντικό να διαβάζουμε στο αγγλικό περιοδικό Big Issue, 

που το πουλάνε άτομα που μπορεί να είναι άστεγα ή άνεργα, ένα τιμητικό αφιέρωμα σε 

100 φορείς της αλλαγής, άτομα και οργανισμούς που εστιάζονται στην βελτίωση των 

συνθηκών για τους άλλους, από την στέγαση και τους αστέγους, το υψηλό κόστος 

διαβίωσης, το περιβάλλον, την κουλτούρα, την υγεία και την ευεξία, ως την εκπαίδευση, 

την εργασία, την ισότητα, τους πρόσφυγες και το άσυλο. 

Είναι, λοιπόν, ενθαρρυντικό ότι ο Νέος Όμιλος Εξυπηρετητών του Κόσμου εργάζεται μαζί 

με μια πλειάδα εργατών καλής θέλησης σε ΜΚΟ ανά τον κόσμο και τους βλέπουμε σε 

δράση σε κάθε βασικό τομέα ανθρώπινης δραστηριότητας, να λειτουργούν ως 

παράγοντες σύνθεσης μέσα στην ανθρωπότητα και να βάζουν τα θεμέλια για ορθές 

ανθρώπινες σχέσης και τελικά, για την παγκόσμια ενότητα. 

 

5 Online Etymology Dictionary, Universe. https://www.etymonline.com/search?q=uiverse 

Πρόσβαση 20 Φεβρουαρίου 2023. 

6 Lucis Press, The Beacon, Ιούλ-Σεπ 2018 

7 Αλίκη Μπέιλι, Πραγματεία επί της Λευκής Μαγείας 414 
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